Поурочное планирование

Предмет: история Казахстана
Учитель Гейделинг Диана Михайловна, учитель истории СОШ №36
Класс: 9 «В»

Тема: Голод в 1931-1933гг.

Цели: 

- дать учащимся представления о голоде в Казахстане в 30-е годы XX века.

- развивать память, образное мышление и работу в группах

- формировать патриотические чувства к родной стране

Тип урока: комбинированный

Методы: работа в группах, индивидуальный опрос

Оборудование урока: учебное пособие, документальный фильм, интерактивная доска, тетради, карточки.
Ход урока:

1. организационный момент – настрой на урок, деление по группам. (делимся с помощью карточек )
Здравствуйте ребята! Присаживайтесь. Хотелось бы начать урок с небольшого видеофрагмента, внимание на экран! (ролик о единстве в команде).  Думаю, этот ролик настроит вас на работу в группах, но помните, у каждого свое дело.  Сейчас пройдите и возьми карточку такого цвета и фигуры которая вам больше нравится. (взяли) теперь разобьемся на группы так, чтобы в каждой были цифры от 1 до 7. (разделились) время 2 минуты
2. опрос – индивидуальный по домашнему заданию. (тест, 5 вопросов, ответ выводим на доску) 
хорошо! Теперь небольшая встряска для мозга, тест. Каждому индивидуально раздаются карточки с тестом на 5 вопросов по предыдущей теме. Время 2 минуты отвечаем. Хорошо время прошло, обменяйтесь карточками с ответами и проверьте друг друга. Внимание на доску (выводим ответы на доску) давайте обговорим правильные ответы. Хорошо! Какие вопросы вызвали сложность? Хорошо! (обговорили вопросы, вышли на сложности, по возможности сразу ликвидировали) Время 2 минуты. 
3. новая тема – просмотр документального фильма (11 минут) для того чтобы вы поняли с какой темой нам предстоит работать посмотрим документальный фильм. https://cloud.mail.ru/public/9KGb/14v7AWpB6 Время 11 минут . 
просмотр фильма окончен. Вот теперь скажите о своих впечатлениях. (дети говорят мнение о фильме) время 1 минута  так как же будет звучать наша тема урока? (отвечают: ГОЛОД В КАЗАХСТАНЕ) правильно ребята это Голод в 30-х годах XX века в Казахстане. 
Ну что, ребята, готовы работать? (Да) хорошо тогда у нас будет супер задача ведь сегодня мы сыщики. 

Задача 1 распознать виновника трагедии (для 1 группы)
Задача 2 узнать количество пострадавших от голода(для 2 группы)
Задача 3 как голод повлиял на местное население (для 3 группы)
Задача 4 какие меры принимались для улучшения положения казахов (для 4 группы)
Чтобы решить все эти задачи необходимо поработать с документами, их вы видите на своих столах в нескольких экземплярах. У вас есть 5 минут, чтобы ознакомиться с документами и сделать правильный вывод, после чего результат вашей работы необходимо презентовать коллегам. Время 5 минут.

Все ребята время на выполнение данной работы завершено. Пожалуйста, полная тишина. Регламент выступления каждой группы 2 минуты. Мы готовы послушать 1 группу сыщиков. (выступают) время 2 минуты  Спасибо! Вторая группа пожалуйста. (выступают)  время 2 минуты    спасибо! Третья группа пожалуйста. (выступают) время 2 минуты   Спасибо! Четвертая группа пожалуйста. (выступают)  время 2 минуты
4.  рефлексия по итогам изучения темы. 

Спасибо ребята! Давайте подведем итоги: Что же нового вы сегодня узнали? (слушаем 3 детей), Что вам понравилось на уроке? (слушаем 3 детей), что еще вас интересует по этой теме? (слушаем 3 детей) какие чувства вызвала у вас эта тема? (слушаем 3 детей) время 4 минуты. Спасибо ребята! 
5. ну, вот и пришло время записать домашнее задание «сообщение на тему как отразились последствия голода на, нынешних, казахстанцах» время 2 минуты. 
6. подведение итогов: выставляем оценки за урок, в помощь мне будут лидеры групп. У вас на столах есть карточки,  на которых вам необходимо зафиксировать оценки за выполнение всех заданий на уроке. Я их проанализирую и выставлю оценки в журнал. Заранее скажу, что самими активными сегодня были: (перечисляю самых активных)
7. на сегодня всем спасибо! До свидания!

